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Coronavirus (COVID-19): Ce prevede OUG nr. 11/2020 privind stocurile 
de urgență medicală 

 
 
 
 

Potrivit OUG nr. 11/2020, în cazul epidemiilor/pandemiilor sau situațiilor de 
urgență de sănătate publică internaționale declarate de OMS, dacă există un risc 
iminent pentru sănătatea publică, la propunerea Grupului tehnic de experți ai 
Ministerului Sănătății, ministrul Sănătății instituie carantina pentru persoanele 
care intră pe teritoriul României din zonele afectate, ca măsură de prevenire și 
limitare a îmbolnăvirilor, iar în funcție de evoluția situației epidemiologice, 
Ministerul Sănătății stabilește și actualizează zonele afectate și perioada de 
carantinare obligatorie și alte măsuri necesare prin emiterea de instrucțiuni.  
 
 
Odată cu declararea stării de urgență pentru sănătatea publică la nivel internațional, din cauza 
infecțiilor cu noul Coronavirus („COVID-19”) apărute în regiunea Wuhan din Republica Populară 
Chineză, și ținând cont de caracterul înalt contagios al virusului, care a provocat decesul unui 
număr mare de persoane, precum și faptul că zilnic sunt raportate cazuri de infectare cu COVID-
19, Organizația Mondială a Sănătății („OMS”) a recomandat ca toate țările să fie pregătite pentru 
gestionarea infecțiilor cu noul virus, inclusiv în ceea ce privește supravegherea activă, depistarea 
timpurie, izolarea și tratamentul cazurilor, urmărirea contactelor și prevenirea răspândirii 
continue a infecției.  
 
OMS, a declarat, în data de 11 martie 2020, că situația generată de COVID-19 a depășit stadiul 
de epidemie, putând fi declarată pandemie, în contextul în care s-au înregistrat cazuri de infecții 
în aproape toate țările lumii. Potrivit OMS, pandemia poate fi definită drept răspândirea la nivel 
mondial a unei noi boli, fiind declarată atunci când un virus apare și se răspândește în întreaga 
lume, iar majoritatea oamenilor nu au imunitate la el. Pe de altă parte, epidemia reprezintă o 
creștere bruscă a cazurilor unei boli, putând fi atribuită unei țări sau comunități.  
 
La nivel mondial, numărul infecțiilor a depășit, în acest moment, 349.000 de cazuri, cauzând 
peste 15.000 de decese. În România, până la aceasta dată au fost înregistrate 576 de cazuri.  
 
Reprezentanții OMS au declarat că toate statele vor trebui să găsească un echilibru între 
protejarea sănătății, minimizarea impactului economic și social și respectarea drepturilor 
omului. Totodată, au caracterizat pandemia de COVID-19 ca fiind nu doar o criză de sănătate 
publică, ci și una care va afecta fiecare sector, recomandând ca toate sectoarele și fiecare individ 
în parte să fie implicați în luptă.  
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În acest sens, Guvernul României a adoptat Ordonanța de Urgență nr. 11/2020 privind stocurile 
de urgență medicală, precum și unele măsuri aferente instituirii carantinei, aprobată prin Legea 
nr. 20/2020. 
 
Potrivit OUG nr. 11/2020, în cazul epidemiilor/pandemiilor sau situațiilor de urgență de sănătate 
publică internaționale declarate de OMS, dacă există un risc iminent pentru sănătatea publică, la 
propunerea Grupului tehnic de experți ai Ministerului Sănătății, ministrul Sănătății instituie 
carantina pentru persoanele care intră pe teritoriul României din zonele afectate, ca măsură de 
prevenire și limitare a îmbolnăvirilor, iar în funcție de evoluția situației epidemiologice, 
Ministerul Sănătății stabilește și actualizează zonele afectate și perioada de carantinare 
obligatorie și alte măsuri necesare prin emiterea de instrucțiuni.  
 
Totodată, pentru situațiile în care există un risc iminent pentru sănătatea publică se pot dispune 
prin ordin orice măsuri necesare pentru prevenirea și combaterea efectelor, inclusiv stabilirea 
unor zone de carantină, restricții temporare de circulație, precum și măsuri de evacuare, care 
sunt obligatorii pentru toate instituțiile centrale și locale.  
 
Ordonanța prevede și o serie de dispoziții cu privire la cheltuielile aferente carantinei, astfel: 
 

▪ cheltuielile aferente cetățenilor români aflați în carantină pe teritoriul altor state, precum 

și cele necesare acoperirii transportului din statele afectate pe teritoriul național de 

decontează din bugetului Ministerului Afacerilor Externe. 

 

▪ cheltuielile privind furnizarea sau luarea de măsuri pentru a se oferi călătorilor puși în 

carantină hrană și apă în cantitate suficientă, cazare și îmbrăcăminte corespunzătoare, 

protecția bagajelor și a altor efecte personale alea acestora, mijloacele de comunicare 

necesare dacă este posibil într-o limbă pe care să o înțeleagă și orice alt sprijin 

corespunzător se asigură sau de decontează, după caz, din bugetul Ministerului Sănătății.  

Coordonarea și implementarea măsurilor de prevenire și limitare a evenimentelor declarate 
urgență de sănătate publică internațională de OMS se realizează de structurile de specialitate ale 
INSP și ale direcțiilor de sănătate publică județene și/sau a municipiului București prin asigurarea 
serviciului de permanență în regim de 24/7, prin serviciul de gardă sau chemări de la domiciliu, 
după caz. Triajul epidemiologic din punctele de trecere a frontierei se asigură de către direcțiile 
de sănătate publică județene și/sau a municipiului București prin personal propriu sau 
delegat/detașat din cadrul altor unități sanitare. 
 
OUG nr. 11/2020 prevede că stocurile de urgență medicală se constituie ca rezerve materiale, 
destinate acțiunilor pentru protecția populației în situații de urgență generate de tipul de risc 
epidemii și alte evenimente generatoare de victime multiple.  
 
Nomenclatorul produselor stocuri de urgență medicală cuprinde lista produselor, care pot fi 
constituite ca stocuri de urgență medicală, nivelul maxim de constituire și termenul de păstrare 
a acestora.  
 
În anexă sunt cuprinse categoriile de produse stocuri de urgență medicală, și anume: complet 
combinezon, inclusiv cu glugă și protecție încălțăminte, vizieră de protecție, mănuși de unică 
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folosință cu manșetă medie, mască de protecție de tip FFP2 sau FFP3, camere de izolare cu 
presiune negative, izolete cu presiune negativă pentru transportul pe targă, ventilator medical, 
monitor medical, injectomate, filtre pentru camerele de izolare cu presiune negativă existente, 
dezinfectanți TP1 pentru dezinfecția igienică a mâinilor prin frecare, dezinfectant TP2 pentru 
dezinfecția de nivel înalt a suprafețelor critice, dezinfectant TP2 ultrarapid gata preparat pentru 
suprafețe și dispozitive - aparate medicale critice, dezinfectant pentru suprafețe semicritice, 
dezinfectant pentru suprafețe noncritice, set dezinfectanți aeromicrofloră, scannere termice. 
 
Aceste produse sunt scutite de taxele vamale. 
 
Produsele vor putea fi scoase din stocurile de urgență medicală sau date în folosință gratuită, în 
următoarele situații: 
 

▪ pericol potențial, iminența amenințării ori apariția unei epidemii/pandemii sau alte 

evenimente generatoare de victime multiple pe teritoriul național; 

 

▪ instituirea stării de urgență pentru sănătatea publică la nivel internațional; 

 

▪ activități de instruire și pregătire de specialitate a personalului implicat în acțiuni de 

prevenire și răspuns, organizate pe plan național sau internațional, în domeniul asistenței 

medicale de urgență; 

 

▪ intervenția operativă prin Mecanismul European de Protecție Civilă.  

 
Achiziția produselor pentru acumularea, reîntregirea și împrospătarea stocurilor de urgență 
medicală se realizează potrivit prevederilor legale privind achizițiile publice, fiind desemnat 
Oficiul Național pentru Achiziții Centralizate ca instituție abilitată pentru organizarea și derularea 
procedurilor de atribuire, în vederea încheierii de acorduri-cadru.   
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